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现代文阅读（35分） 
1. 现代文阅读　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
阅读下面的文字，完成问题。

材料一

什么是区块链？从技术层面来看，区块链涉及数学、密码学、互联网和计算机编程等很多

技术问题，简单来说，区块链是一个分布式的共享账本和数据库。其应用场景，基本上都基于

区块链能够解决信息不对称问题，实现多个主体之间的协作信任与一致行动。

区块链的典型特征表现在：它的结构是以区块为单位的链状数据块，各节点通过一定的共

识机制选取具有打包交易权限的区块节点，该节点需要将新区块的内容打包成一个区块，向全

网广播。由于每一个区块都是与前续区块通过密码学证明的方式链接在一起的，当区块链达到

一定的长度后，要修改某个历史区块中的交易内容就必须将该区块之前的所有区块的交易记录

及密码学证明进行重构，有效实现了防篡改。

区块链“不可篡改”的特点，为经济社会发展中的“存证”难题提供了解决方案。只要能够确
保上链信息和数据的真实性，那么区块链就可以解决信息的“存”和“证”难题。比如在版权领
域，区块链可以用于电子证据存证，可以保证不被篡改，并通过分布式账本链接原创平台、版

权局、司法机关等各方主体，可以大大提高处理侵权行为的效率。在金融、司法、医疗、版权

等对数据真实性要求高的领域，区块链都可以创造安全、高效的应用场景。

区块链“分布式”的特点，可以打通部门间的“数据壁垒”，实现信息和数据共享。区块链技
术改变了中心式的信息存储方式。中心式的信息存储方式，即所有信息都存放在一个中心节，

点上，例如银行、支付宝等。而区块链上的信息都会通过点对点广播的形式分布于每一个节

点。目前已经有一些地方探索把房地产数据上链，在买房的时候，老百姓只需要到银行跑一次

就可以实现产权过户。可以预见，随着“区块链丰政务”的落地，跨部门的业务协同办理将成为
常态，以后再也不需要“证明我妈是我妈”了。

经济发展中的很多问题难以解决，很大程度是因为缺少信任，交易成本高、违约风险大。

区块链形成“共识机制”，能够解决信息不对称问题，真正实现从“信息互联网”到“信任互联
网”的转变。区块链可以增强供应链上下游的信息可信度，通过链上可拆分的电子凭证实现资
金的流转融通，打通信息流、资金流和物流，解决多级供应商的融资难问题。

总之，区块链通过创造信任来创造价值。随着区块链与金融资本、实体经济的深度融合，

传统产业的价值将在数字世界流转，将构建区块链产业生态，推动产业变革升级。中国在区块

链领域拥有良好基础，一些大型互联网公司早有布局，人才储备相对充足，应用场景比较丰

富，完全有条件在这个新赛道取得领先地位。

（摘编自《区块链技术创新不等于炒作虚拟货币》）
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